



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10389期
农历癸卯年闰二月初四
星期六
2023年3月25日
6601234
烟台民意通热线

禁止中小学校举办培训机构

禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构

记者24日从教育部获悉，近日，教育部办公厅、财政部办公厅、科技部办公厅、文化和旅游部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发了《校外培训机构财务管理暂行办法》，对校外培训机构财务活动提出了全面规范要求，明确了举办者的出资义务和不得抽逃出资的要求，同时禁止上市公司、外商投资义务教育阶段学科类培训机构，禁止中小学校举办或参与举办培训机构。

办法明确了校外培训机构的财务管理体制，强调要建立健全校外培训机构党组织参与财务重大决策和监督的管理制度，其法定代表人对本机构财务工作和财务资料的真实性、完整性负责；要按照国家统一的会计制度进行会计核算，明确会计机构设置和会计人员配备要求。

在资金营运方面，办法

对校外培训机构收入归口、预收费监管、合同签订和退费做出规定，强调其融资及培训服务费收入应主要用于培训业务，要建立大额资金支付决策制度，明确大额资金支出的程序、方式、规则。在资产和负债管理方面，办法强调要维护资产安全与完整，禁止非营利性培训机构对外提供担保，明确培训机构申请贷款的使用方向，建

立债务风险预警机制。

在收益分配方面，办法明确了培训机构净资产（利润）的使用与分配方式，强调非营利性培训机构举办者不得分红或取得其他投资收益。此外，在财务清算方面，办法还规定了培训机构的清算情形、清算主体、剩余财产清偿顺序和支配，要求首先清偿应退学生培训费。

据新华社

615.8万！双色球一等奖花落烟台

此投注站与去年中出一等奖530万的投注站仅隔一条街

本报讯（通讯员 卢鸿彬 摄影报道）3月23日晚，全国“彩市航母”福利彩票双色球2023032期一共爆出15注一等奖，烟台斩获全省唯一一注一等奖——来自莱阳市的一位彩友获得单注奖金615.8万元，这也是今年烟台中出14注二等奖后的第一注一等奖。

值得一提的是，这个一等奖出自莱阳市金龙宾馆北50米37068205号投注站，与去年喜获一等奖的37068220号投注站仅隔一条街。2022年10月9日晚，在中国福利彩票双色球第2022115期开奖中，位于烟台市莱阳火车站国家粮库北的福彩投注站喜中530万元超级大奖。当时，那个大奖也是近30天以来，烟台市继双色球第2022105期喜中1000万元和“快乐8”第2022261期喜中500万元后，第三次揽得超级大奖。

本次中出大奖的37068205号投注站销售员姜政兴奋地说：“我每天晚上都有看开奖公告的习惯，当晚看到一等奖那行，是我们的站点号。我的第一反应先是一愣，然后就开始怀疑，这是真的吗？找出中奖明细仔细核实了好几遍，这才确定是我们

站点中的，那种喜悦真是无法用语言来形容……”

站点中出了一等奖，姜政第一时间把喜讯发到了他所有的彩友群里，还给每个群都发了红包，这些群瞬间“炸了锅”。大家先是好奇是谁中的，后面就开始讨论怎么才能让自己中大奖，一晚上彩友们都很兴奋，一直聊到了凌晨2点多……

说起这位中奖彩友，姜政说，他应该是中午到销售站打了一张“8+1”复式和一张“7+1”复式，中奖的正是这张“8+1”复式。因为是复式，他除了中一等奖，还中了12注三等奖，15注四等奖，再剩下的小奖我这里就看不到了。

在交谈中，姜政说：“平时我们站点零零碎碎中出的小奖确实不少，但能拿得出手的也就是之前中过2次双色球二等奖，中过1次七乐彩一等奖，再就是这次的双色球一等奖了。”

为了庆祝这注大奖的到来，姜政不仅在站点外支了拱门，拉了横幅，买了瓜果喜糖，他还特意请来了锣鼓队，说是氛围必须“造”起来，为彩友和站点好好庆祝庆祝。



烟台西港区一座办公大楼爆破拆除

爆破点埋有输油管、电缆，难度无异于在“雷区”引爆

本报讯（YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道）3月24日，烟台西港区一座总面积达1.4万平方米的办公大楼被定向爆破拆除。据实施本次爆破拆除的烟台黄河爆破工程公司负责人介绍，这是在紧邻万华工业园的地方作业，地下埋设输油管网、电缆，地面有数十万吨危化品储存罐，其难度无异于在“雷区”引爆。

据参与爆破的烟台黄河爆破工程公司负责人胡磊介

绍，该大楼位于万华工业园区，紧邻化工厂控制区，大楼定向倒地时，不能影响和破坏现有设施，更不能因此破坏和影响万华工业园区的整体工程。前期，在烟台市公安局、黄渤海新区公安局以及烟台港航公安局等部门的协调参与下，大家科学论证和制定严格的爆破方案及应急抢险预案，确保了整个爆破拆除工作万无一失。



我市又有仨村入选中国传统村落

总量已达到28个

本报讯（YMG全媒体记者 杨健 通讯员 周晓炜 邹荟荟）昨天，住建部公布了中国第六批传统村落名录，海阳市郭城镇战场泊村、牟平区莒格庄镇院下村、牟平区龙泉镇河北崖村成功入选。至此，我市入选中国传统村落的村庄总量已达到28个，位居全省前列。

近年来，我市积极贯彻国家、省关于推进乡村振兴的有关部署，累计争取国家、省、市各级专项财政资金6000多万元用于传统村落的保护规划编制、基础设施建设及传统民居修缮。修缮过程中，始终遵循“修旧如旧”，聘请历史建筑专业修缮单位和专家，采用“绣花”“织补”微改造工艺，重塑“鱼鳞灰瓦”“青砖白墙”的胶东特色建筑风貌，留住乡情乡愁，助力乡村振兴。截至目前，全市已有93个村庄荣获国家和省级传统村落命名，总数量位居全省前列，为传承和弘扬胶东特色传统文化贡献力量。

招远市

辛庄镇高家庄子村
辛庄镇大涝洼村
辛庄镇孟格庄村
辛庄镇徐家疃村
张星镇徐家村
张星镇北栾家河村
张星镇川里林家村
张星镇丛家村
张星镇界沟姜家村
张星镇口后王家村
张星镇奶子场村
张星镇上院村
张星镇石棚村
张星镇段家洼村
张星镇仓口陈家村
张星镇宅科村
蚕庄镇山后冯家村

牟平区

姜格庄街道办事处里口山村
莒格庄镇院下村
龙泉镇河北崖村

龙口市

徐福街道桑岛村
诸由观镇西河阳村
芦头镇庵夼村
黄山馆镇馆前村
芦头镇界沟张家村

莱州市

程郭镇前武官村

栖霞市

苏家店镇后寨村

海阳市

郭城镇战场泊村